
   

 

Výroční zpráva o činnosti 

Pedagogické fakulty 

Masarykovy univerzity 

za rok 2023 

I. Úvod 
Pedagogická fakulta Masarykovy univerzity do roku 2023 vstoupila s novým vedením. 

Dosavadního děkana doc. PhDr. Jiřího Němce, Ph.D., nahradila 1. 2. 2023 nově 

jmenovaná děkanka doc. PhDr. Mgr. Simona Koryčánková, Ph.D. Členy jejího 

proděkanského týmu se stali následující proděkanky a proděkani: prof. PhDr. Tomáš 

Janík, Ph.D., M.Ed. (proděkan pro výzkum a akademické záležitosti); doc. Mgr. Tomáš 

Káňa, Ph.D. (proděkan pro bakalářské studium a přijímací řízení PdF MU); 

Mgr. et Mgr. Marek Lollok, Ph.D. (proděkan pro magisterské studium a celoživotní 

vzdělávání); RNDr. Hana Svobodová, Ph.D. (proděkanka pro strategii a rozvoj); PhDr. 

Helena Vaďurová, Ph.D., M.Sc. (proděkanka pro kvalitu a záležitosti studentů 

a absolventů PdF MU); Mgr. Petra Vystrčilová, Ph.D. (proděkanka pro 

internacionalizaci a vnější vztahy). 

Vedení Pedagogické fakulty Masarykovy univerzity 
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V roce 2023 studovalo na Pedagogické fakultě Masarykovy univerzity 4 973 studentů 

(k 31. 10. 2023), z toho 2 966 v bakalářských, 717 v magisterských a 1 290 

v navazujících magisterských programech. V přijímacím řízení pro akademický rok 

2023/2024 bylo evidováno 8 242 podaných přihlášek. 

V doktorských studijních programech studovalo k 31. 10. 2023 celkem 130 doktorandů 

a doktorandek, nejvíce z Česka a ze Slovenska, 2 z Velké Británie, 1 z Ruska, 

1 z Mosambiku, 1 z Nigérie, 1 z Ománu a 1 z Izraele. Doktorské studium ukončilo 

v roce 2023 státní doktorskou zkouškou a obhajobou disertační práce 

12 absolventek a absolventů z programů. Pro všechny doktorské studující bylo 

v průběhu roku připraveno množství aktivit pod hlavičkou (Post)doktorandské školy 

PdF MU. 

V tomto roce na fakultě také probíhala řada stavebních úprav. Nejvýraznější z nich 

byla výstavba nové budovy ateliérů výtvarné výchovy, která byla slavnostně otevřena 

v listopadu. V moderní budově navržené architektem Michalem Palaščákem byly 

vytvořeny prostory pro ateliér nových médií, ateliér malby a pro dílnu objektové tvorby. 

Celá stavba stála 30 milionů korun, přičemž 27 milionů získala univerzita 

prostřednictvím dotace MŠMT. 

Budova ateliérů katedry výtvarné výchovy 
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Z významných ocenění, které v roce 2023 získali zaměstnanci a zaměstnankyně 

fakulty, lze zmínit především doc. Mgr. Janu Kratochvílovou, Ph.D., která byla oceněna 

Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy medailí 2. stupně (bronzovou) 

za dlouhodobý výzkum problematiky formativního hodnocení v pregraduální přípravě 

budoucích pedagogů a úsilí o zavedení změny vysvědčení v České republice. Cenu 

ministra školství, mládeže a tělovýchovy za vynikající vzdělávací činnost na vysoké 

škole získala Mgr. et Mgr. Markéta Košatková, Ph.D., Za dlouholetou spolupráci 

a význačný podíl na vědecké práci, zkvalitňování přípravy učitelů a rozvoj fakulty byli 

oceněni Pedagogickou fakultou Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích 

prof. PhDr. Tomáš Janík, Ph.D., a doc. PhDr. Jiří Němec, Ph.D. Český dokumentární 

film Jiříkovo vidění – Globální home esej režisérky MgA. Bc. Marty Kovářové, Ph.D., 

získal hned tři ocenění: zvláštní uznání mezinárodní poroty na festivalu Jeden svět 

v Bratislavě a cenu online publika a cenu studentské poroty na Mezinárodním festivalu 

dokumentárních filmů Ji.hlava.  

Pedagogická fakulta v roce 2023 organizovala celkem 10 konferencí, z nichž tři byly 

vědecké, jedna hudebně-pedagogická, pět doktorandských prezentujících výzkumné 

výsledky doktorských studujících a jedna popularizační, zprostředkující moderní 

výtvarné umění. 

V oblasti projektové činnosti se pedagogická fakulta především zapojila v červnu 2023 

do výzvy Podpora pregraduální přípravy budoucích učitelů a učitelek a v roli 

koordinátora připravila společně s dalšími fakultami MU návrh projektu 

MUNI4PREGRAD s financováním aktivit ve výši téměř 65 mil. Kč. 

Zaměstnankyně a zaměstnanci i studentky a studenti fakulty se v roce 2023 podíleli 

na řadě dobrovolnických aktivit. Svou činnost v roce 2023 například zahájila večerní 

škola pro lidi s mentálním postižením a doučovatelský kroužek Klubík, který 

je primárně určený pro děti druhého stupně ZŠ ze sociálně znevýhodněného prostředí. 

Ve dvou termínech v srpnu 2023 na fakultě také probíhala letní škola doučování pro 

děti ze sociálně znevýhodněného prostředí. 
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II. Studium 

STUDIUM V BAKALÁŘSKÝCH A MAGISTERSKÝCH STUDIJNÍCH PROGRAMECH 

V roce 2023 studovalo na Pedagogické fakultě Masarykovy univerzity 4 973 studentů 

(k 31. 10. 2023), z toho 2 966 v bakalářských, 717 v magisterských a 1 290 

v navazujících magisterských programech. V přijímacím řízení pro akademický rok 

2023/2024 bylo evidováno 8 242 podaných přihlášek. Se zájmem se opakovaně 

setkala možnost prominutí přijímací zkoušky do bakalářských studijních programů pro 

talentované studenty střední školy a nejlepší absolventy bakalářských programů 

hlásící se do navazujícího magisterského studia. Mezifakultní studium se realizovalo 

ve vybraných kombinacích oborů ve spolupráci s ESF, FF, FSpS, FSS a PřF MU. 

DOKTORSKÉ STUDIUM 

V doktorských studijních programech Didaktika cizího jazyka, Didaktika geografie, 

Jazyková a literární komunikace, Hudební teorie a pedagogika, Pedagogika (obor 

Sociální pedagogika), Sociální pedagogika, Speciální pedagogika, Special Education, 

Školní pedagogika, School Pedagogy, Teorie výtvarné a galerijní pedagogiky 

studovalo k 31. 10. 2023 celkem 130 doktorandů a doktorandek, nejvíce z Česka 

a ze Slovenska, 2 z Velké Británie, 1 z Ruska, 1 z Mosambiku, 1 z Nigérie, 1 z Ománu 

a 1 z Izraele. 

V přijímacím řízení pro akademický rok 2022/23, se zahájením studia v jarním 

semestru 2023 bylo přihlášeno 9 uchazečů a uchazeček, z nichž bylo přijato 

6 a zapsáno 6 zájemců o doktorské studium. Nejvíce zájemců bylo o program 

Speciální pedagogika (5). 

V přijímacím řízení pro akademický rok 2023/24, se zahájením studia od podzimního 

semestru 2023 bylo přihlášeno 34 uchazečů a uchazeček, přijato jich bylo 31, zapsáno 

28 zájemců o doktorské studium. V tomto kole přijímacího řízení byl největší zájem 

o program Školní pedagogika (10). 

Doktorské studium ukončilo státní doktorskou zkouškou a obhajobou disertační práce 

12 absolventek a absolventů z programů: Didaktika cizího jazyka – 4, Hudební teorie 

a pedagogika – 1, Jazyková a literární komunikace – 1, Speciální pedagogika – 2, 

Teorie výtvarné a galerijní pedagogiky – 4. Většina státních doktorských zkoušek 

proběhla v hybridním režimu (fyzicky se zkoušky a obhajoby na fakultě účastnil 

doktorand*ka, předsedající komise a někteří členové komise. Ostatní členové komise 

byli připojeni přes aplikaci MS Teams).  

Dvě absolventky obdržely Cenu prorektorky za excelentní výsledky v doktorském 

studiu, Mgr. Alena Drury Sojková, Ph.D. (Teorie výtvarné a galerijní pedagogiky, 
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školitelka doc. PaedDr. Hana Stehlíková Babyrádová, Ph.D.) a Mgr. Eva Bumbálková, 

Ph.D. (Didaktika cizího jazyka, školitelka doc. Mgr. et Mgr. Kateřina Vlčková, Ph.D.).  

Neúspěšně ukončilo studium v doktorských studijních programech 16 studujících, 

14 z nich zanechalo studia písemným oznámením, dvěma doktorandům bylo studium 

ukončeno pro nesplnění studijních povinností. 

V roce 2023 se uskutečnilo 5 státních rigorózních zkoušek (zisk titulu PhDr.).  Učitelství 

německého jazyka pro ZŠ – 1, Učitelství odborných předmětů pro SŠ – 3, Učitelství 

dějepisu pro ZŠ - 1.  

AKREDITACE STUDIJNÍCH PROGRAMŮ 

V roce 2023 byl Radě pro vnitřní hodnocení předložen návrh prodloužení akreditace 

navazujícího magisterského studijního programu Učitelství českého jazyk a literatury 

pro základní školy a se specializací na žáky s odlišným mateřským jazykem. 

Akreditace byla studijnímu programu prodloužena do dobu 10 let. 

HODNOCENÍ STUDIJNÍCH PROGRAMŮ 

V rámci procesu zajišťování kvality prošlo v roce 2023 vnitřním hodnocením 

29 pregraduálních programů (Fyzika se zaměřením na vzdělávání, Učitelství fyziky pro 

ZŠ, Chemie se zaměřením na vzdělávání, Učitelství chemie pro ZŠ, Matematika 

se zaměřením na vzdělávání, Učitelství matematiky pro ZŠ, Přírodopis se zaměřením 

na vzdělávání, Učitelství přírodopisu pro ZŠ, Výtvarná výchova se zaměřením 

na vzdělávání, Učitelství výtvarné výchovy a vizuální tvorby pro ZŠ a SŠ, Galerijní 

pedagogika a zprostředkování umění, Zeměpis se zaměřením na vzdělávání, 

Učitelství zeměpisu pro ZŠ, Anglický jazyk se zaměřením na vzdělávání, English 

Language for Education, Učitelství anglického jazyka pro ZŠ, Lower Secondary School 

English Language Teacher Training, Český jazyk a literatura se zaměřením 

na vzdělávání, Učitelství českého jazyka a literatury pro ZŠ, Francouzský jazyk 

se zaměřením na vzdělávání, Učitelství francouzského jazyka pro ZŠ, Francouzský 

jazyk pro hospodářskou činnost, Německý jazyk se zaměřením na vzdělávání, 

Učitelství německého jazyka a literatury pro ZŠ, Občanská výchova a základy 

společenských věd se zaměřením na vzdělávání, Učitelství občanské výchovy pro ZŠ, 

Ruský jazyk se zaměřením na vzdělávání, Učitelství ruského jazyka a literatury pro 

ZŠ, Sociální pedagogika a volný čas). Programy byly hodnoceny šestnácti hodnoticími 

panely. Výstupem hodnocení byly plány rozvoje pro každý studijní program 

s doporučeními pro rozvoj programu na následující pětileté období.   

CELOŽIVOTNÍ VZDĚLÁVÁNÍ 

V rámci přijímacího řízení do programů celoživotního vzdělávání bylo pro akademický 

rok 2023/2024 nabídnuto celkem 46 programů, z toho 26 programů bylo otevřeno. 
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V přijímacím řízení bylo přijato celkem 411 osob, z toho 345 osob se zapsalo a zahájilo 

své studium.  

Velký zájem ze strany veřejnosti jsme zaznamenali již několikátým rokem u programu 

Studium v oblasti pedagogických věd zaměřené na přípravu učitelů 2. st. ZŠ a SŠ, 

Studium pro výchovné poradce a Vychovatelství. S velkým zájmem jsme se setkali 

i u nově nabízeného programu Učitelství českého jazyka a literatury pro ZŠ, který byl 

poprvé nabízen formou webináře. Oproti minulým letům byl zájem až trojnásobný. 

V roce 2023 bylo nabídnuto celkem 33 kurzů pro veřejnost, z toho bylo 25 kurzů 

realizováno. Z celkového počtu 25 kurzů bylo finančně podpořeno 7 kurzů z Programu 

na podporu strategického řízení vysokých škol a 3 kurzy byly realizovány v rámci 

pilotáže programu Národního plánu obnovy. Nově zabezpečovalo centrum 

celoživotního vzdělávání také kurzy, které se realizovaly přímo pro učitelský sbor 

konkrétních základních škol, která projevily zájem o kurz Formativního hodnocení 

podporující učení žáků.  

Centrum celoživotního vzdělávání PdF MU v roce 2023 administrovalo získání celkem 

8 akreditací programů v rámci systému dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků. 

V roce 2023 se Pedagogická fakulta MU zapojila do Pokusného ověřování systému 

podpory provázejících vyučujících s cílem zvyšování kvality pedagogických praxí 

budoucích učitelů a učitelek. Centrum celoživotního vzdělávání PdF MU připravilo 

provázejícím učitelům a učitelkám z praxe nabídku dalších cca 40 průběžných 

vzdělávacích kurzů, které se zaměřují na rozvíjení profesních kompetencí 

provázejícího učitele*učitelky v souladu se zněním Standardu profesních kompetencí 

provázejícího učitele. Realizace těchto kurzů započala v podzimním semestru 2023 

a bude pokračovat i v dalších letech. 
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III. Věda a výzkum  

V kalendářním roce 2023 byla ustavena nová Vědecká rada PdF MU. Bylo jmenováno 

celkem 29 nových členů a členek Vědecké rady MU, z nich 17 je interních a 12 je 

externích. 

V roce 2023 se uskutečnila tři jednání Vědecké rady PdF MU, z nichž dvě proběhla 

prezenčně (25. 4. 2023 a 21. 11. 2023) a jedno proběhlo v plánované období, tj. per 

rollam (20. 6. 2023 – 25. 6. 2023). 

Na dubnovém jednání Vědecké rady PdF MU byly členům a členkám VR PdF MU 

slavnostně předány jmenovací dekrety. Projednány byly Strategické cíle PdF MU pro 

rok 2023. Proběhlo habilitační řízení doc. Lucie Jarkovské v oboru Pedagogika. Byl 

schválen návrh na prodloužení akreditace navazujícího magisterského studijního 

programu Učitelství českého jazyka a literatury pro základní školy a se specializací na 

žáky s odlišným mateřským jazykem. VR PdF MU schválila návrh na změnu garantů 

studijních programů (v navazujícím magisterském studijním programu Učitelství 

dějepisu byla schválena garantka doc. Mgr. Marie Koldinská, Ph.D., a v navazujícím 

magisterském studijním programu Učitelství výchovy ke zdraví pro ZŠ byl schválen 

garantem doc. PaedDr. Vladislav Mužík, CSc., u bakalářského studijního programu 

Fyzika se zaměřením na vzdělávání byl schválen garant Mgr. Jan Čech, Ph.D.). 

VR PdF MU byla předložena zpráva o přijímacím řízení do doktorských studijních 

programů, s nástupem studujících od v jarního semestru 2023. VR PdF MU schválila 

školitele a školitelky pro nově přijaté studují (doc. Klapko, prof. Pančocha, doc. 

Bytešníková, doc. Bazalová, doc. Trnová). VR PdF MU odsouhlasila návrh na změnu 

školitelů Vědecká rada schválila návrh na schválení odborníků pro státní rigorózní 

zkoušku a nové odborníky pro státní závěrečné zkoušky. 

Na červnovém jednání VR PdF MU, které se uskutečnilo v plánovaném období (per 

rollam) byla schválena habilitační komise pro habilitační řízení dr. Hany Svobodové 

v oboru Pedagogika. 

Na listopadovém jednání VR PdF MU byl schválen návrh na jmenování paní prof. 

PhDr. Marie Vítkové, CSc., emeritní profesorkou a návrh na jmenování prof. PhDr. 

Evžena Řehulky, CSc., emeritním profesorem. Byla schválena komise pro nově 

zahájené řízení ke jmenování profesorem doc. PhDr. Jana Šišky, Ph.D., v oboru 

Speciální pedagogika a habilitační komise pro habilitační řízení PhDr. Mgr. Bc. Jiřího 

Pospíšila, Ph.D., v oboru Pedagogika. Byl schválen návrh na prodloužení akreditace 

bakalářského studijního programu Matematika se zaměřením na vzdělávání 

a navazujícího magisterského studijního programu Učitelství matematiky pro ZŠ. Byla 

schválena změna garantů studijních programů (v doktorských studijních programech 

Speciální pedagogika a Special Education byl schválen novým garantem prof. PhDr. 
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Karel Pančocha, Ph.D., M.Sc., v bakalářském programu Speciální pedagogika 

se zaměřením na vzdělávání byla novu garantkou schválena PhDr. Pavla Pitnerová, 

Ph.D.). VR PdF MU byla předložena zpráva o přijímacím řízení do doktorských 

studijních programů, s nástupem od podzimního semestru 2023 a zpráva o průběhu 

doktorského studia v akademickém roce 2023/2024. Vědecká rada vzala na vědomí 

změnu ve složení oborové rady doktorského studijního programu Jazyková a literární 

komunikace. VR PdF MU schválila nehabilitované školitele a školitelky ke konkrétním 

studujícím DSP (dr. Janík, dr. Svobodová, dr. Procházková) a doc. Koldínskou pro 

program Školní pedagogika (School Education). Vědecká rada schválila nové 

odborníky pro státní závěrečné zkoušky. 

PODPORA VĚDY A VÝZKUMU  

V roce 2023 fakulta podpořila kvalitní publikování a přípravu výzkumných projektů 

formou Strategie podpory publikování a výzkumu na PdF MU, a to v rámci těchto 

programů:  

 Podpora publikování v renomovaných mezinárodních časopisech 
evidovaných v databázích WoS či Scopus (podpořeno vydání 13 článků),   

 Podpora vydání mimořádně náročné / kvalitní odborné knihy (podpořena 
1 žádost), 

 Podpora vydání odborné knihy (podpořeny 2 knihy),   

 Podpora vydání kvalitní publikace s vysokou společenskou relevancí 
(podpořeno 4 knih). 

Stejně jako v minulých letech byl vyhlášen program na podporu kariérního růstu 

akademických pracovníků a pracovnic fakulty, v jeho rámci mohli uchazeči žádat 

o příspěvek na zahraniční stáž pro přípravu habilitačních a jmenovacích řízení. 

O podporu požádal Mgr. Jan Čech, Ph.D., z katedry fyziky, chemie a odborného 

vzdělávání, jeho žádosti bylo vyhověno. 

KONFERENCE  

Pedagogická fakulta v roce 2023 organizovala celkem 10 konferencí, z nichž tři byly 

vědecké, jedna hudebně-pedagogická, pět doktorandských prezentujících výzkumné 

výsledky doktorských studujících a jedna popularizační, zprostředkující moderní 

výtvarné umění:  

 Tenth Brno Conference on Linguistics Studies in English: Looking 

beyond the Surface of the Text (BCLSE 2023) 

 Mezioborová konference Život ve zdraví 2023 

 Zdraví lidí s poruchou intelektu 

 Musica viva in schola XXXI 

 Učení a vyučování cizím jazykům ve výzkumu 
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 XV. studentská vědecká konference Katedry českého jazyka a literatury 

 XVII. konference doktorského studijního programu Speciální 

pedagogika: Práce s jinakostí v českém vzdělávacím systému 2023 

 Studentská literárněvědná konference 2023  

 Doktorandská konference studentů pedagogické fakulty MU 2023  

 Konference Čerstvý vítr 
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IV. Ocenění zaměstnanců a studujících 
fakulty 

EXTERNÍ OCENĚNÍ  

Doc. Mgr. Jana Kratochvílová, Ph.D., byla oceněna Ministerstvem školství, mládeže 

a tělovýchovy medailí 2. stupně (bronzovou). Medaile MŠMT se udělují za významnou 

pedagogickou, výchovnou, vědeckou nebo uměleckou práci, dlouhodobé a vynikající 

působení v resortu školství nebo za mimořádně záslužný čin při zajišťování 

a zlepšování podmínek pro výchovu a vzdělávání v České republice. 

Doc. Kratochvílová ji získala za dlouhodobý výzkum problematiky formativního 

hodnocení v pregraduální přípravě budoucích pedagogů a úsilí o zavedení změny 

vysvědčení v České republice. Doc. Kratochvílová se zasadila o vznik Standardu 

kvality profesních kompetencí studenta učitelství, iniciovala vznik společenství praxí, 

které je založeno na spolupráci mezi fakultními školami a akademiky s cílem zkvalitnit 

přípravu budoucích učitelů, podílela se na proměně hodnocení žáků a vysvědčení 

v systému Evropských škol.  

Cenu ministra školství, mládeže a tělovýchovy za vynikající vzdělávací činnost na 

vysoké škole získala Mgr. et Mgr. Markéta Košatková, Ph.D. Ocenění je udělováno 

zaměstnancům vysokých škol za vynikající vzdělávací činnost nebo za významnou 

inovaci ve vzdělávací činnosti během posledních tří let. Dr. Košatková se dlouhodobě 

snaží o transformaci vzdělávacího prostředí podporou studujících na Masarykově 

univerzitě nejen v akademické excelenci, ale také v osobnostně-sociálním rozvoji. 

Akcentuje internacionální rozměr edukace, výuku v mezinárodních týmech, kulturně-

senzitivní přístup a extrakurikulární dobrovolnické aktivity. Významným pilířem jejího 

pedagogického působení jsou strukturální nerovnosti ve vzdělávání, které reflektuje se 

studujícími prostřednictvím praxí se sociálně znevýhodněnými rodinami. 

Za dlouholetou spolupráci a význačný podíl na vědecké práci, zkvalitňování přípravy 

učitelů a rozvoj fakulty byli oceněni Pedagogickou fakultou Jihočeské univerzity 

v Českých Budějovicích prof. PhDr. Tomáš Janík, Ph.D. a doc. PhDr. Jiří Němec, 

Ph.D. 

Český dokumentární film Jiříkovo vidění – Globální home esej režisérky 

MgA. Bc. Marty Kovářové, Ph.D., získal hned tři ocenění: zvláštní uznání 

mezinárodní poroty na festivalu Jeden svět v Bratislavě a cenu online publika a cenu 

studentské poroty na Mezinárodním festivalu dokumentárních filmů Ji.hlava.  

Absolvent magisterského studijního programu Učitelství dějepisu pro základní školy 

Mgr. Jan Moravec získal Cenu Edvarda Beneše 1. stupně za diplomovou práci na 

téma Italští uprchlíci za první světové války na Velkomeziříčsku (vedoucí práce 
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Mgr. Miroslav Jireček, Ph.D., obhájena dne 19. června 2023). Cena Edvarda Beneše 

je udělována městem Sezimovo Ústí, jedná se o soutěž určenou pro studenty 

vysokých škol, kteří mají zpracované téma z období 20. století nebo z oboru sociologie.  

OCENĚNÍ MASARYKOVY UNIVERZITY  

Cenu MUNI Scientist 2023, oceňující vědkyně a vědce za výsledky a významné počiny 

v oblasti výzkumu, získala doc. Mgr. Lucie Jarkovská, Ph.D., za popularizaci 

sociálních věd. Výsledky svých studií o genderu a vzdělávání dokázala převést 

do podoby stand-up comedy, která je žádaná na různých místech, jako jsou hudební, 

literární a jiné festivaly, divadla a kluby, kde je jinak prezentace vědy obtížná nebo 

nemožná. Ukazuje, že je možné spojit zábavu s vědeckým obsahem, což je pro širokou 

veřejnost nesmírně atraktivní. 

Druhou oceněnou byla Mgr. Jana Obrovská, Ph.D., která získala cenu 

za spoluautorství na článku Obrovská, J., Svojanovský, P., Kratochvílová, J., Lojdová, 

K., Tůma, F., & Vlčková, K. (2023). Promises and challenges of differentiated 

instruction as pre-service teachers learn to address pupil diversity. Journal 

of Education for Teaching, p. 1–18. Článek prezentuje výsledky tříletého 

etnografického projektu "Etnografie diverzity v pregraduální přípravě učitelů" 

podpořeného Grantovou agenturou ČR. 

CENA DĚKANKY PEDAGOGICKÉ FAKULTY MASARYKOVY UNIVERZITY 

Cena děkanky za inovace ve výuce 

Mgr. Pavla Marečková, Ph.D. – Zavedení a kontinuální inovace specializovaných 

předmětů zaměřených na jazykovou mediaci. Cena je udělena za zavedení 

a kontinuální inovaci specializovaných předmětů zaměřených na jazykovou mediaci, 

respektive zprostředkování mediační kompetence. Předměty zaměřené na mediaci 

jsou unikátní v rámci celé republiky; primárně jsou nabízeny studentům programu 

Učitelství německého jazyka pro základní školy. 

Cena děkanky za významnou reprezentaci fakulty 

Bc. Anna Hrudová – prezentace PdF MU na Interpretační soutěži pedagogických 

fakult s mezinárodní účastí. Vynikající prezentace PdF MU na Interpretační soutěži 

pedagogických fakult s mezinárodní účastí (kategorie Hra na jiný nástroj). Soutěž se 

konala na Pedagogické fakultě Univerzity Karlovy v Praze ve dnech 19. – 21. května 

2022. Studentka dále reprezentuje PdF MU jako členka instrumentálního souboru 

Collegium musicum a Pěveckého sboru PdF MU. Účinkuje na koncertech Masarykovy 

univerzity a jiných veřejných vystoupeních v rámci PdF MU, a to nejsem v uvedených 

souborech, ale i sólově (adventní koncerty, jarní koncerty, vystoupení při Dni učitelů, 

slavnostních promocích, charitativních akcích). 
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Bc. Šárka Krátká, Bc. Laura Hatlapatková, Bc. Alžběta Štenclová, Bc. Ella 

Watermanová, Bc. Michal Kobza, Mgr. Matěj Stareček – webová platforma 

„Dikobraz“ (Digitální kompetence – brána rozvoje od A do Z). Kolektiv studujících 

v rámci projektu vytvořil veřejně dostupný vzdělávací zdroj – webovou platformu 

„Dikobraz“ (Digitální kompetence – brána rozvoje od A do Z). Kolektiv vytvořil na 

základě požadavků a pod odborným vedením širokou a komplexní škálu ilustrací 

a případných animací z nich. Projekt měl za cíl oslovit širokou věkovou skupinu žáků 

základních škol (od 3. třídy až po 9. třídu ZŠ). Jednotliví autoři ilustrací se tak museli 

vyrovnávat s danou cílovou skupinou pro konkrétní zaměření jednotlivých DVZ. Každý 

DVZ potřeboval ve výsledku jiný autorský přístup. Ilustrace vznikaly podobu téměř 

dvou let. Základním konceptem pro tvorbu ilustrací bylo především zachování 

sugestivního autorského projevu jednotlivých ilustrátorů, což je zcela patrné na 

výsledných výstupech. Tímto se vizuální pojetí všech DVZ stalo jedinečné, ale zároveň 

udržuje soudržnost v rámci celku výsledné webové platformy. 

Cena děkanky za zelenou budoucnost 

doc. RNDr. Petr Sládek, CSc. – Iniciátor výstavby sluneční elektrárny na budově 

PdF MU. Docent Sládek se stal v roce 2004 iniciátorem výstavby sluneční elektrárny 

na budově PdF MU. V roce 2006 byla elektrárna uvedená do praxe a od té doby se 

doc. Sládek stará o její provoz, který významně snižuje energetické náklady fakulty, 

navíc s minimální uhlíkovou stopou. Kromě toho je elektrárna využívání i v edukačním 

procesu v rámci výuky předmětů o udržitelném rozvoji jak pro studujících MU, tak pro 

zájemce ze základních a středních škol. 

Doc. Sládek přebírá Cenu děkanky 
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Cena děkanky pro vynikající studující PdF MU 

Mgr. Adam Blahák – Radioaktivita pro žáky druhého stupně v prostředí science 

centra. Student prokázal mimořádnou samostatnost a odbornou erudici při přípravě 

diplomové práce s názvem „Radioaktivita pro žáky druhého stupně v prostředí science 

centra“, jakož i vynikající reprezentaci fakulty v rámci své odborné činnosti ve VIDA! 

SC, kde téma své práce rozvinul do uceleného vzdělávacího modulu pro žáky ZŠ. 

Bc. Matěj Brožek – Webová aplikace pro plánování studia. Student se umístil na 

třetím místě v soutěži s mimořádnou zahraniční účastí (Olympiáda techniky Plzeň 

2023 v oblasti studentských vědeckých odborných činností v sekci odborných prací 

didaktických a multimediálních) se svojí prací Web application for study planning, která 

vznikla jako součást jeho bakalářské práce. Jedná se o kompletní návrh a vývoj 

webové aplikace (termio.cz) pro plánování studia včetně tvorby rozvrhů, spolupráce 

mezi studenty, práce se zdroji a citacemi aj. 

Mgr. Daniela Jiroušková – Předsudky a stereotypy v praxi učitelů mateřských škol 

a možnosti práce s nimi. Diplomová práce „Předsudky a stereotypy v praxi učitelů 

mateřských škol a možnosti práce s nimi“ má vysoce kvalitní praktický výstup pro 

pedagogy. Na základě této práce byl publikován článek s názvem Stereotypy 

a předsudky v praxi pedagoga mateřské školy v populárně naučném periodiku Řízení 

školy. Studující byla dále oslovena nakladatelstvím Wolters Kluwer k vydání dalšího 

článku na podobné téma a v neposlední řadě má s nakladatelstvím Portál domluveno 

vydání série článků rovněž k tomuto tématu. 

Mgr. Nina Nikita King – Programování jednodeskového počítače v blokovém 

programovacím jazyce pro základní školy . Studentka se v soutěži s mimořádnou 

účastí (Olympiáda techniky Plzeň 2023 v oblasti studentských vědeckých odborných 

činností v sekci odborných prací technicko – didaktických) umístila na prvním místě se 

svojí prací Programming a single-board microcontroller with block language for primary 

schools, která vznikla jako součást diplomové práce. Jedná se o komplexní studijní 

materiály pro využití jednodeskového počítače a blokově orientovaného 

programovacího jazyka pro rozvoj informatického myšlení, algoritmizace 

a programování u žáků základních škol. Součástí práce jsou návrhy konkrétních 

činností, autorské ilustrace i konkrétní reálné výrobky. 

Mgr. Nela Merva již několik let aktivně doučuje online i prezenčně, spolupracuje 

například s multikulturním centrem Brusinka, ale doučuje i soukromě. Na svoji práci 

má pozitivní ohlasy a děti s ní velice rády spolupracují. Své zkušenosti zajímavým 

způsobem využila v předmětu Virtuální třída (SZ6062) a trvaleji spolupracuje v různých 

oblastech asistentských praxí. Studující také realizuje vzdělávací workshopy 

zaměřené na podporu a rozvoj dovedností studujících a vytváří edukační materiály, 

které popularizuje formou blogu a krátkých videí na sociálních sítích katedry sociální 
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pedagogiky (Asistentská praxe – Doučování) a katedry pedagogiky (Asistentská praxe 

– asistent pedagoga). 
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V. Internacionalizace 

Proděkankou pro internacionalizaci a vnější vztahy byla jmenována Mgr. Petra 

Vystrčilová, Ph.D., která zároveň zastupuje PdF MU v síti ETEN a věnuje se aktivně 

podpoře a vytváření programů BIP pod Erasmus+ a projektům COIL. Vedení také 

v roce 2023 rozhodlo posílit a oddělit agendu zahraničních vztahů a vytvořit v roce 

2024 nové oddělení internacionalizace.  

V roce 2023 přijelo na PdF MU v rámci programu Erasmus+ 80 zahraničních studentů, 

největší zájem měli studenti ze Španělska a Německa.  Mimo program Erasmus+ 

dorazilo 19 studujících, např. z Japonska, Mexika, Izraele nebo Albánie. Na stáž přijelo 

na fakultu 11 freemoverů. Na základě již více než sedmnáctileté spolupráce mezi MCC 

a naší fakultou přijelo na fakultu 17 studentů z McLennan Community College 

v Texasu.  

Vzrůstající zájem o mobility úsek internacionalizace podpořil i organizací informační 

schůzky pro vyjíždějící v únoru a pořádáním Erasmus Days v říjnu. 

Studenti si při svých výjezdech z Erasmus+ mohli vybírat z 233 platných smluv. Nově 

pak byly uzavřeny smlouvy s 13 univerzitami, např. Stockholm University (SE), 

University of Passau (DE), NLA Hogskolen As (NO), Instituto Politécnico de Viana 

do Castelo (PT), Universita degli Studi di Enna Kore (IT), University of Agder (NO) 

nebo University of Bucharest (RO). Navíc došlo k obnově šesti dalších kontraktů.  

V průběhu roku 2023 vyjelo na dlouhodobé pobyty 206 studentů, z toho 156 na studijní 

pobyt a 32 na stáže v rámci programu Erasmus+, další z jiných mobilitních programů 

a stipendií. Vyjížděli převážně do zemí jako Španělsko, Německo, Francie nebo USA. 

Stabilně oblíbenou destinací je University of Ljubljana (SI) či University of Deusto 

(ES).   

Populární jsou i praktické zkušenosti získané na českých školách v zahraničí. 

Dvě studující se přihlásily na stáž v Stephen-Hawking Schule v Německu. Další 

dvě studentky strávily měsíc v Kigarami v provincii Kigali ve Rwandě.  Jelikož fakulta 

klade na velký důraz na internacionalizaci studia a rozšíření obzorů studujících, nabízí 

možnost vlastního stipendia, které napomáhá dofinancovat skutečné náklady na 

pobyt. Další využité stipendijní programy byly CEEPUS na podporu cesty na univerzitu 

v Mariboru; stipendium CZS využilo pět studujících, kteří absolvovali semestrální pobyt 

na University of Northern Colorado, Educational University of Hong Kong či australské 

Griffith University. Dva strávili více než čtyři měsíce na Chaoyang University of 

Technology.    
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Na delší pobyty vyjeli i studenti doktorského studia, jedna studující získala podporu 

Fullbrightova stipendia k pobytu na Montana State University Billings. Další doktorandi 

strávili semestr ve Finsku, Itálii, na Kypru nebo v Německu.  

Fakulta si vytkla za cíl podporovat nové virtuální a kombinované mobility a mobility 

mimo EU. Z mimoevropských spoluprací byla uzavřena nová smlouva s McLennan 

Community College, Waco, USA. Dále vzniklo sedm nových multilaterálních a blended 

intensive programmes (BIP), některé z nich v rámci sítě ETEN v souladu 

se strategickými cíli pro rok 2023. 

Na krátkodobé pobyty vyjelo přes PdF MU 42 studentů (BIP, COIL).  

Program Zapojená instituce Počet 
vyjíždějících 

studentů 
 BIP (ETEN)  Instituto Politecnico de Viana 6 
 BIP  Universitat Regensburg 9 
 BIP  University of Bologna 4 
 BIP  University of Wien 4 
 BIP (ETEN)  University College of Teacher Education 

Wiena/Krems 
6 

 BIP  Warsaw University of Life Sciences 6 
 BIP (ETEN)  Marnix Academie 6 
 COIL (ETEN)  University of Anwerp 10 

V dubnu 2023 fakultu navštívila delegace z Chaoyang University of Technology (Tchaj-

wan) včetně prezidenta této univerzity. 

Podpis memoranda s Chaoyang University of Technology 
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V únoru se konal Online Open Day, který měl za cíl zviditelnit pedagogickou fakultu 

směrem do zahraničí, propagovat programy vyučované v anglickém jazyce 

a představit Brno jako lákavou destinaci.  

V akademickém roce 2023/2024 přivítal své první studenty nově otevřený anglický 

bakalářský program Education for Diversity and Inclusion.  Z podaných 58 přihlášek 

bylo ke studiu přijato 17 studentů, studium zahájili po úspěšném vízovém řízení první 

tři studenti. Studijní program patří k nové generaci univerzitních oborů – obsah 

přednášek se prolíná s výukou zaměřenou na praxe či návštěvami zařízení, které se 

zabývají spřízněnými tématy mateřského oboru. Studenti v rámci svého bakalářského 

studia vyjíždějí na krátkodobé i dlouhodobé studijní pobyty do zahraničí či se 

zúčastňují blended programů s partnerskými univerzitami.  

Do bakalářského programu English for Education nastoupilo 14 studentů, zatímco do 

navazujícího magisterského Lower Secondary School English Language Teacher 

Training 8 studujících. Řada našich zájemců o studium anglických programů pochází 

ze zemí s vízovou povinností.   

Mezinárodní oddělení se o stávající studenty anglických oborů stará nejen po stránce 

studijní, ale i po stránce společenské a kulturní. Pořádá akce na pochopení 

administrativního a organizačního pozadí studia (např. Orientation week), umožní 

poznat se se svými novými spolužáky a pedagogy na počátku akademického roku 

(Welcome Breakfast), jiné je seznamují s českou kulturou (společné návštěvy 

sportovních utkání, prohlídka s průvodcem po historickém centru Brna, Mikulášská 

besídka na fakultě atd.). Péče o nové zájemce probíhá celoročně, jejím vyvrcholením 

je On-line Open Day, kterého se účastní desítky zájemců z celého světa. 

Welcome breakfast pro zahraniční studující 
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V roce 2023 fakulta nabízela na jaře 117 a na podzim 103 předmětů vyučovaných 

v cizích jazycích, nejednalo se jen o angličtinu, ale i němčinu, francouzštinu, ruštinu 

a romštinu. Z PPSŘ vniklo několik předmětů, například Virtual Classroom.  

Využití našel nově vytvořený Intercultural corner mimo jiné na pořádání Erasmus Night 

zaměřené na Španělsko, interkulturních snídaní a oslavu Mikuláše pro studující 

v anglických programech. Konala se zde výuka v programu COIL.  

Mezi strategickými cíli byla podpora neakademických výjezdů. Za tímto účelem byl 

uspořádaný workshop pro neakademické pracovníky na podporu mobilit. V roce 2023 

se nezdařilo vytvořit plnohodnotnou koncepci podpory výjezdů a zbývá vytvořit 

dotazník na zjištění potřeb a možností mobilit neakademických pracovníků. Zájem 

neakademických pracovníků o praktické výjezdy do zahraničí nicméně přetrvává. 

V roce 2023 vyjelo 16 neakademických pracovníků, někteří na job shadowing, jiní na 

praktické školení, obvyklé destinace byly Polsko, Španělsko či Řecko.  

Došlo k naplnění strategického cíle pro rok 2023 v podobě úpravy stávajících 

podmínek ke studiu pro platící studenty a Opatření č. 3/2021 bylo aktualizováno 

s účinností od 1. 7. 2023.  
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VI. Projektová činnost 
Pedagogická fakulta v roce 2023 realizovala v souhrnu 89 projektů s celkovým 

finančním objemem dosahujícím bezmála 50 milionů korun. Významným zdrojem 

financování projektové činnosti na pedagogické fakultě byl program EU na podporu 

vzdělávání, odborné přípravy, mládeže a sportu v Evropě Erasmus+ a program MŠMT 

na podporu strategického řízení vysokých škol (PPSŘ), primárně určený na podporu 

hlavních strategických opatření přijímaných vysokými školami v oblasti vzdělávací 

činnosti, řízení, vnitřních procesů a opatření, které mají systémový charakter. Dalším 

důležitým zdrojem je Národní plán obnovy (NPO) financovaný z evropského Nástroje 

pro oživení a odolnost určený k realizaci reforem zacílených na zotavení se z následků 

pandemie a podporu investic do ekologické a digitální transformace české ekonomiky 

(projekty MUNI 3.2.1, SYRI a VZÁJEMNĚ).  

Rok 2023 byl nejen pro pedagogickou fakultu rokem střídání operačních programů EU. 

Definitivně byly ukončeny projekty Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání 

(OP VVV) a započaly první aktivity realizované z Operačního programu Jan Amos 

Komenský (OP JAK). Konkrétně byly zahájeny investiční akce plánované v projektu 

MUNI4PhD, který se zaměřuje na modernizaci, rozšíření a rozvoj materiálního 

a infrastrukturního zázemí doktorských studijních programů.  V minulosti patřil 

program OP VVV k majoritním zdrojům financování projektové činnosti fakulty 

a předpokládá se, že nový program OP JAK na něho v tomto ohledu úspěšně naváže. 

Pedagogická fakulta se s tímto záměrem zapojila v červnu 2023 do výzvy „Podpora 

pregraduální přípravy budoucích učitelů a učitelek“ a v roli koordinátora připravila 

společně s dalšími fakultami MU návrh projektu MUNI4PREGRAD, který byl koncem 

listopadu 2023 předložen k hodnocení poskytovateli s požadavkem na financování 

aktivit ve výši 65 mil. Kč. 

V oblasti projektového výzkumu na pedagogické fakultě nadále dominovaly národní 

projekty zaměřené na základní i aplikovaný výzkum podpořené Grantovou agenturou 

ČR (GAČR) a Technologickou agenturou ČR (TAČR), doplněné interními programy 

Masarykovy univerzity (GAMU) v podobě Specifického univerzitního výzkumu 

(SPEC. VÝZKUM) cíleného na studenty akreditovaných doktorských nebo 

magisterských studijních programů a programu Career Restart určeného pro vědce 

či vědkyně, kteří přerušili svou kariéru ve výzkumu, například z důvodu rodičovské 

dovolené. Druhým rokem pokračoval i excelentní výzkum v rámci programu NPO 

zastoupený projektem SYRI, který se zaměřuje na sociální a ekonomické dopady 

systémových zdravotních rizik. pedagogická fakulta se v uvedeném projektu 

soustřeďuje na dvě témata, a to zkoumání odolnosti systémů institucí, komunit 

i jednotlivců vůči zdravotním, sociálním a enviromentálním změnám a dopady 

pandemie na vzdělávací rozvoj žáků a studentů. 
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Mezi neméně významné projekty řešené na pedagogické fakultě v roce 2023 patřily 

například projekty získané prostřednictvím hnutí Otevřeno zaměřené na profesní 

rozvoj studentů učitelství, projekt Integrovaného regionálního operačního programu 

(IROP) určený na modernizaci technického vybavení a snížení energetické náročnosti 

Ústřední knihovny PdF MU nebo projekt podporující posilování kapacit vysokých škol 

pedagogického směru na Ukrajině financovaný Ministerstvem zahraničních věcí 

(MZV).  
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VII. Ústřední knihovna PdF MU 
V roce 2023 knihovna poskytovala profesionální knihovnické služby a informační 

podporu pro studijní, pedagogickou a vědecko-výzkumnou činnost.  

Knihovna měla: 

• 1 988 přírůstků, 

• 86 předplácených periodik, 

• 4 735 aktivních uživatelů, 

• 211 registrovaných externistů a veřejnosti, 

• 140 797 knihovních jednotek, 

• celkově provedeno 107 414 výpůjček, z toho 40 304 prvních výpůjček 

a 67 110 prodloužení.  

V oblasti vzdělávání nabízela různé semináře zaměřené na práci s elektronickými 

informačními zdroji a citacemi. 

Začala realizovat projekt Revitalizace Ústřední knihovny PdF MUNI v rámci IROP. 

Realizace projektu potrvá do roku 2025. 

I v tomto roce spolupracovala na projektech Obalkyknih.cz, Moravské zemské 

knihovny Česká knihovna a Revize a harmonizace lokálních záhlaví v Souborném 

katalogu MU. Knihovna také participovala na e-prezenčce pro online přístup studijní 

literatury z knihoven Masarykovy univerzity. 

Knihovna v koordinaci s CIT zajišťovala licence k softwaru Grammarly, nástroj 

na korekturu písemného projevu v anglickém jazyce. 

Knihovna se zapojila taky do kulturních akcí Noc s Andersenem nebo Knihkvíz. 

ÚSEK EDIČNÍCH ČINNOSTÍ PDF MU 

Úsek edičních činností fakulty se v roce 2023 zaměřil na vydávání odborných 

monografií, publikací a sborníků v tištěné i elektronické podobě. Spolupracoval 

s univerzitním Nakladatelstvím MUNIPRESS a organizoval křty vydaných publikací 

PdF MU. Celkem bylo vydáno 44 knižních titulů, z nichž 19 byly monografie (11 tisk; 

8 e-publikace), 5 sborníky (2 tisk; 3 e-publikace) a 14 učebních textů (10 tisk; 4 e-

publikace). Spolupracuje také při vydávání pěti odborných časopisů fakultou. Úsek 

edičních činností podporuje vědu a výzkum poskytováním pomoci při zakládání 

a správě identifikátoru ORCID a DOI. 
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VIII. Akademický senát 
Akademický senát zasedal v roce 2023 celkem osmkrát. Předsedou akademického 

senátu byl doc. Mgr. Martin Adam, Ph.D. z katedry anglického jazyka a literatury. 

Předsedkyní komory akademických pracovníků byla doc. Mgr. Jana Kratochvílová, 

Ph.D. z katedry pedagogiky a předsedou studentské komory byl Mgr. Bc. Dominik 

Levíček, student doktorského studijního programu Speciální pedagogika.  

Složení senátu v době posledního zasedání v kalendářním roce, které se konalo 

5. prosince 2023 bylo následující:  

KOMORA AKADEMICKÝCH PRACOVNÍKŮ  

doc. Mgr. Martin Adam, Ph.D. 
doc. RNDr. Jaroslav Beránek, CSc. 
Mgr. Iva Frýzová 
doc. Mgr. Petr Hala, Ph.D. et Ph.D. 
Mgr. Petr Kamenický, Ph.D. 
doc. Mgr. Jana Kratochvílová, Ph.D. 
Mgr. Jiří Mihola, Ph.D. 
doc. Mgr. Petr Najvar, Ph.D. 
Mgr. Anastasija Sokolova, Ph.D. 
Mgr. Jiří Šibor, Ph.D. 
Mgr. Martin Vrubel, Ph.D. 
PhDr. Mgr. Dana Zámečníková, Ph.D. 

STUDENTSKÁ KOMORA  

Bc. Vojtěch Antoš 
Karel Frnka 
Nela Chalupová 
Mgr. Miroslav Jurčík 
Mgr. David Košatka 
Mgr. Bc. Dominik Levíček 
Michaela Skalníková 
Mgr. Pavel Sochor, Ph.D. 
Bc. Ondřej Voráč 
Dominik Justin Zelinka 
Mgr. Pavla Žáková 
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IX. Významné akce 
Na začátku roku 2023 proběhl online kurz Přijímačky na MUNI PED v kostce v několika 

termínech. Kurz byl zaměřený pro uchazeče o studium na Pedagogickou fakultu MU, 

ve kterém se během dvou hodin dozvěděli všechno podstatné o studiu na fakultě 

a o přijímacím řízení. 

Na jaře a na podzim pořádala katedra českého jazyka a literatury autorská čtení. 

Fakultu navštívilo celkem šest autorů – Alena Mornštajnová, Kateřina Tučková, Jiří 

Hájíček, J. H. Krchovský, Klára Goldstein a Bogdan Trojak. Nechybělo ani autorské 

čtení studentek a studentů, kteří představili vlastní poezii. Mnozí z nich nás také 

reprezentovali v řadě literárních soutěží. Jednalo se o první literární ryze studentský 

večer na fakultě. 

Autorské čtení Aleny Mornštajnové 

 

Jako každý rok se uskutečnil Brno Art Week. Specialitou tohoto ročníku byla 

konference věnovaná zprostředkování umění a bojovka Tour de Galleries. Opět se do 

realizace akce zapojili studentky a studenti z katedry výtvarné výchovy. 

Během roku se realizovalo pásmo webinářů s názvem Vzdělávací rozhledy. Webináře 

nabízely pohledy odborníků na otázky spojené s pedagogikou a se školstvím. 

Uskutečněno bylo pět webinářů např. Poslechové činnosti a dějiny hudby bez stresu 

a bolesti, Proč se máme ve 21. století učit zeměpis/geografii. Aneb k čemu mi to 

bude?, Edukace nadaného dítěte: Inspirace od maminky žáka a další. 

Během prázdnin pořádala fakulta webinář Jak na celoživotní vzdělávání na PED MUNI 

(online kurz pro uchazeče o studium CŽV), který byl věnovaný pro absolventy 
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středních škol, pro učitele z praxe a pro další zájemce o studium celoživotního 

vzdělávání na Pedagogické fakultě MU. 

V srpnu se na fakultě uskutečnily hned tři příměstské tábory. Ve dvou bězích proběhla 

Letní škola doučování, která podporuje děti ze znevýhodněného prostředí, kteří studují 

na prvním stupni základních škol. V závěru srpna pak fakulta uskutečnila ve spolupráci 

s Juniorskou univerzitou první ročník příměstského tábora MjUNI, kterého se 

zúčastnilo celkem 33 dětí. 

V roce 2023 byla realizována kompletní přesadba a rekultivace zeleně (osazení 

květinami) ve veřejných prostorách budov (chodby, učebny, studovny, vestibuly, 

ústřední knihovna). Dále proběhla rekultivace záhonů ve dvorním traktu Poříčí 7 a také 

proběhl Zelený týden PdF MU (ozelenění kanceláří – přesadba, směna či získání 

pokojových rostlin do kanceláří zaměstnanců). Byla vytvořena odpočinková plocha 

s lehátky pro studenty i zaměstnance v rámci zelené plochy před menzou. 

Na začátku září pořádala katedra speciální a inkluzivní pedagogiky Festival inkluzivní 

kultury (FIK). Projekt se zaměřoval na podporu realizace několikadenní komunitní 

kulturní události na PdF MU pro akademickou obec MU i veřejnost. 

Zahájení Festivalu inkluzivní kultury 

 

V září se fakulta účastnila dvou popularizačních akcí. První byl Festival vědy 2023, 

který proběhl na Brněnském výstavišti. Účastníci se nechali vtáhnout do atraktivního 

světa vědy, techniky a historie. Na festivalu měli nachystaný program z katedry biologie 

a katedry fyziky, chemie a odborného vzdělávání. Dále se fakulta zúčastnila Noci 



Výroční zpráva o činnosti 
Pedagogické fakulty Masarykovy univerzity 

za rok 2023 
 

25 
 

vědců na téma Tajemství a poprvé se akce konala v prostorách fakulty. Na programu 

mohli návštěvníci navštívit stanoviště: Tajemství jazyka, Tajemství dvorního 

alchymisty, Tajemství živých organismů, Tajemství současné elektroniky 

a programování s elektronickými stavebnicemi a roboty a další. 

Noc vědců na PdF MU 

 

V listopadu se uskutečnil sedmý ročník ocenění Pedagog roku 2023: Cena pro 

vynikajícího absolventa Pedagogické fakulty MU. Oceněni byli následující čtyři 

pedagogové a pedagožky. 

 Mgr. Tereza Brzá – Základní škola Labyrinth 
 Mgr. Anna Hlavicová – Základní škola Tyršova 
 Mgr. et Mgr. Martin Polách, MBA – Základní škola a Mateřská škola Slopné 
 Mgr. Jiří Stanislav – Základní škola Gajdošova 

Adventní koncert Pedagogické fakulty MU proběhl v Sále Milosrdných bratří, kde 

zazněly skladby vánoční tématiky v interpretaci studentů a členů katedry hudební 

výchovy PdF MU, pěveckého sboru PdF MU a pěveckého sboru MU společně 

s MUNIcimbalem.  
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X. Dění na katedrách 
KATEDRA BIOLOGIE 

V roce 2023 proběhla úspěšně vnitřní evaluace obou studijních programů 

zajišťovaných katedrou biologie. Za nejvýznamnější tvůrčí činnost považujeme 

publikaci 7 článků v časopisech s IF. Dále jsme se účastnili 2 mezinárodních 

a 4 českých konferencí, včetně zapojení 4 našich studujících na 2 českých 

konferencích. V únoru proběhla jubilejní XX. Studentská konference s biologickou, 

ekologickou a geologickou tematikou s vysokou účastí diplomantů KBi podpořená 

z fakultního projektu specifického výzkumu. KBi se dále podílela na organizaci 

Festivalu vědy, MjUNI, Noci vědců a workshopu 3D tisk na ZŠ. V rámci 

internacionalizace jsme pro studující zorganizovali přednášku (v AJ) kolegy 

z University of Vienna (Rak.) a proběhla přednáška člena katedry na univerzitě 

v Greifswaldu (Něm.). Došlo i na popularizaci a propagaci PdF MU v médiích: 

v dokumentu ČT (Za oponou přírody), v ČT24 a v rozhlase (klíšťata a patogeny). 

KATEDRA ČESKÉHO JAZYKA A LITERATURY 

KČJL realizovala studijní programy Český jazyk a literatura se zaměřením 

na vzdělávání, Učitelství českého jazyka a literatury pro ZŠ a Učitelství ČJ a literatury 

pro ZŠ a se specializací na žáky s odlišným mateřským jazykem. Kromě toho se 

podílela na realizaci programů Učitelství pro 1. stupeň ZŠ a Učitelství pro mateřské 

školy. Nadto katedra připravila nebo se podílela na organizaci diskuzních setkání 

a workshopů za účasti odborníků z praxe (celkem pět setkání 21. 3. 2023 - Jazykové 

a mimojazykové faktory ovlivňující adaptaci rizikových skupin, možnosti a meze 

adaptace zejména žáků s OMJ z pohledu jednotlivých aktérů; 20. 4. 2023 - Diskusní 

setkání k tematice výuky žáků s OMJ; 11. 5. 2023 - Setkání studentů a přátel češtiny 

jako druhého jazyka; 18. 10. 2023 - Tajemství překladu a 21. 11. 2023 - Výuka (nejen) 

češtiny mimo naše hranice aneb zkušenosti s výukou v zahraničí). Pod supervizí týmu 

dr. Hany Svobodové byly realizovány kurzy českého jazyka pro cizince pro studující 

s OMJ vedené studujícími PdF (celkem pět kurzů). 

KATEDRA FRANCOUZSKÉHO JAZYKA A LITERATURY 

Na Katedře francouzského jazyka a literatury PdF MU jsme se věnovali kromě výuky 

a publikování celé řadě dalších aktivit. Pro ZŠ uspořádali studující pod vedením dr. 

Poučové Den frankofonie (20. 3.) a Den Evropy (9. 5.). Dvě studentky získaly Prix 

Gallica za kvalitní diplomové práce vedené dr. Schejbalovou. Studující i vyučující vyjeli 

na Erasmus do Francie, na Antily nebo do Belgie a spolupracovali jsme i se dvěma 

stážistkami z Francie. Přivítali jsme odborníky ze zahraničí a vyslechli si jejich 

přednášky: prof. Michela Candeliera z Le Mans, prof. Kathleen Plötner z Postupimi 

a dr. Zuzanu Puchovskou z Bratislavy. Pokračoval i online kurz EDUC společný pro 
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studující z Brna, Rennes, Paříže a Pécse, který vyvrcholil společnou konferencí na 

naší katedře zorganizovanou Ing. Delalande. I nadále rozvíjíme Mapu francouzštiny 

v ČR a spolupracujeme s IFP, AF nebo FČOK. 

KATEDRA GEOGRAFIE 

Na katedře geografie byly realizovány dva studijní programy: Zeměpis se zaměřením 

na vzdělávání a Učitelství zeměpisu pro ZŠ, ve kterých studuje přibližně 300 studentů. 

Bylo zahájeno řešení dvou projektů GAČR a projektu Excelence bakalářského 

studijního programu. Poprvé jsme nově vyučovali předměty CORE Globální problémy 

lidstva a Informační technologie ve výuce zeměpisu, které reagují na aktuální 

požadavky ve vzdělávání. V jarních měsících jsme se jako každý rok podíleli 

na organizaci okresního a krajského kola Zeměpisné olympiády. Na podzim jsme pak 

v rámci Dnů geografie uspořádali program pro ZŠ a nultý ročník srazu absolventů. 

V rámci celoživotního vzdělávání jsme uspořádali kurzy DVPP Geoinformační 

technologie ve výuce zeměpisu a Terénní výuka pro učitele zeměpisu a kurz pro 

provázející učitele s názvem Společně k naplňování učitelské způsobilosti studentů 

učitelského studia zeměpisu. Na závěr bychom rádi poděkovali doc. Hofmannovi, který 

několik let vedl katedru a ke konci roku odešel do zasloužené penze. 

KATEDRA HUDEBNÍ VÝCHOVY 

V roce 2023 uspořádala katedra hudební výchovy koncert Pěveckého sboru PdF MU, 

který se konal pro širokou veřejnost v brněnském Kostele sv. Michala dne 1. listopadu. 

Na programu bylo kompletní provedení vokálně instrumentálního díla A. Michny 

Loutna česká. 9. září v Olomouci MgA. Eduard Tomaštík, Ph.D. jako dirigent provedl 

ve světové premiéře vrcholné dílo P. J. Rittlera Missa Nativitatis. Za tento umělecký 

počin byl navržen na Cenu rektora MU. Ve dnech 17.–18. října katedra zorganizovala 

31. hudebně pedagogickou konferenci s mezinárodní účastí Musica viva in schola. 

Významnými publikační počiny jsou dvě odborné monografie: Miloslav Buček. 

Varhaník – Sbormistr – Pedagog autorky prof. PhDr. Judity Kučerové, Ph.D. a Klub 

moravských skladatelů: Historie a současnost, která byla vytvořena ve spolupráci 

s Ústavem hudební vědy FF MU (spoluautorem za KHV byl doc. PhDr. Marek 

Sedláček, Ph.D.). 

KATEDRA NĚMECKÉHO JAZYKA A LITERATURY 

Katedra německého jazyka a literatury rozvinula v uplynulém roce řadu 

internacionalizačních aktivit. Navštívilo ji 14 hostujících přednášejících z Německa, 

Rakouska, Chorvatska či Francie, zapojila se do projektů EDUC či BIP, vyslala 

16 studujících na zahraniční pobyt v rámci Erasmu a realizovala 5 zahraničních 

exkurzí s různou tematikou. Jako v předchozích letech nechybělo zastoupení katedry 

na popularizačních akcích (Noc vědců, Festival vědy, MjUNI, Den otevřených dveří či 

MUNI Days). Kromě toho byla realizována série informačních a motivačních akcí 
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Deutsch ist in. Již tradičně se konalo setkání s vyučujícími němčiny základních 

a středních škol, literární večer Lange Nacht, jehož je katedra spolupořadatelem, 

a několik akcí v režii studentských tutorů, kteří významně podporují studijní úspěšnost. 

Na katedru v roce 2023 doputovala Cena děkanky, projekt GAMU a stipendium Franze 

Werfela. 

KATEDRA RUSKÉHO JAZYKA A LITERATURY 

V roce 2023 katedra aktivně pracovala na posílení spolupráce se základními 

a středními školami, pro které připravovala tzv. výuku na míru. Celkem nás navštívilo 

sedm základních škol a pět středních škol a gymnázií. Začátkem roku 2023 

v impaktovaném časopisu Russian Linguistics (Q2) byl publikován článek, jehož 

autorkami jsou členky KRJL. V květnu 2023 byl ukončen projekt TAČR „Slovotvorný 

analyzátor pro výuku češtiny pro cizince (SLAN)“, začala jeho tříletá implementace. 

V srpnu–září 2023 pět studentů katedry vycestovalo do Uzbekistánu na Letní školu 

ruského jazyka. V září k nám přes program Erasmus Freelancer přijely kolegyně 

z Granady. Na jaře nás natočila Česká televize, vedoucí katedry byla v přímém 

přenosu v rámci poledního bloku na ČT24. Jako každý rok jsme se zapojily do 

organizace Festivalu vědy na BVV a dětské univerzity MjUNI. 

KATEDRA VÝTVARNÉ VÝCHOVY 

Katedra výtvarné výchovy PdF MU se v průběhu roku 2023 nacházela ve stavu 

transformace. Hrubá stavba nové budovy výtvarných ateliérů a logika uspořádání 

vnitřního prostoru umožnila upřesnění představ budoucího užívání. Souběžná 

realizace projektu NPO Studio stream se stala potřebným základem pro rozvoj 

technologické báze katedry. Prázdninová rekonstrukce učebny teoretiků a vybudování 

katedrové knihovny (malá seminární učebna) byla navíc spojena s instalací klimatizace 

a s předpokladem výrazného zvýšení komfortu pro studující. V logice věci došlo 

k dalším krokům v přípravě budoucího Centra zprostředkování umění (projekt Ph.D. 

Infra), které bude obsahovat malý depozit pro Sbírku MU, adekvátní audiovizuální 

vybavení a bude propojen se Studiem stream velkokapacitním datovým úložištěm. 

Zcela nové prostorové podmínky nás dovedly k celkové změně pojetí výuky 

praktických disciplín a zvolení formátu intermediálních ateliérů. Projekt Centra 

zprostředkování umění je katedrovou reakcí na současnou transformaci DSP, 

je připravován jako prostor meziinstitucionální spolupráce. 


